

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Осоровой Марины Анатольевны
**«Названия растений: формально-семантическая структура и
мотивационные признаки (на материале якутского, тувинского,
хакасского, алтайского языков)»**,
представленной на соискание ученой степени кандидата филологических
наук по специальности 5.9.5. – Русский язык. Языки народов России
(филологические науки)

Диссертационное исследование Осоровой Марины Анатольевны нацелено на выявление и установление набора мотивационных признаков фитонимов на материале якутского, тувинского, хакасского, алтайского языков. Актуальность темы исследования не вызывает сомнения. В связи с промышленным освоением территорий традиционного проживания коренных народов, глобального изменения климата существует опасность исчезновения объектов природы, что влечет за собой утрату их литературных и диалектных наименований. Сегодня перед исследователями стоит сложная задача сохранения и развития языкового и культурного многообразия как фактора социальной стабильности общества.

Хотелось бы отметить, что соискателю ученой степени удалось достигнуть впечатляющих результатов:

1. В диссертации впервые установлен полный набор лексико-тематических групп, участвующих в формировании мотивационных признаков номинаций растений на материале якутского, а также тюркских языков Южной Сибири.
2. Описана формально-семантическая структура простых и сложных фитонимов; определены преобладающие виды связи в двухкомпонентных фитонимах.
3. Выявлены основные стратегические номинативные модели, образующие синхронно мотивированные названия растений по их внутренней форме.
4. Классифицированы объективные и субъективные мотивационные признаки, обусловившие процесс номинации фитонимов в рассматриваемых языках.
5. Определены элементы национально-культурных особенностей носителей языка.

Необходимо отметить целесообразность и обоснованность использования в работе довольно большого комплекса методов и приемов анализа практического материала: авторский метод выявления мотивационных признаков фитонимической лексики, сравнительно-сопоставительный метод, методы когнитивно-ономасиологического анализа с целью выявления фитонимической картины мира носителей языков, количественно-статистический метод. Отдельно следует указать, что степень достоверности полученных результатов и корректность выводов, а также несомненная ценность работы обеспечиваются солидным корпусом материала исследования: в общей сложности методом сплошной выборки из различных источников, проведения полевых исследований автором был собран

